

东南亚假币产业链疯狂伪造人民币

随着中国经济的飞速发展,人民币也成了中国周边国家和地区“硬通货”之一。然而,在巨大的利益诱惑下,假人民币也乘机而入。在东南亚,一个跨界的假人民币“产业链”逐渐成型,威胁着人民币在该地区的国际信誉。



人民币假币跨境“产业链”示意图

随着人民币持续升值,美元价格走势持续疲软,越来越多东南亚国家的中小企业和居民开始通过各种渠道购买人民币,以确保自身资产价值。然而,记者调查发现,人民币假币地下黑市的存在,影响了部分企业和个人对人民币的信赖程度。

为患中国南部边境

四年前,越南人武铭荃就开始在中越边境上投资锰矿开发,几乎每天都有中国商人向他购买锰矿石,每天交易额在8000元到2万元人民币之间。不过,从去年开始,武铭荃开始拒绝接受人民币现金,转而要求通过美元兑换,或者通

过银行汇兑。武铭荃向记者吐露他的苦衷:“现在中越边境上人民币假币太多了,最多一次我收到1.2万元钱,其中竟然有900元是假币。”

不少从事边境贸易的中小企业家反映:近年来收到的人民币假币惟妙惟肖。目前他们知道唯一不同的地方是:假币凹凸感是用机器直接压制出来的,时间一久就不明显。因此,他们宁可选择使用了一段时间的人民币,而尽量避免选择纸张较新的人民币。

搅乱东南亚金融秩序

值得忧虑的是,人民币假币不光出现在中越、中缅边境地区,部分假币已经在泰国、

新加坡、马来西亚、印度尼西亚等地出现。

欧群利是名泰国商人,从事中泰旅游相关行业的他告诉记者,近年来,与中国联系紧密的泰国旅游团体经常发现收取的人民币现金中有假币出现。“我参股的好几家黄金店铺,这几年都发生过多起收到人民币假币的情况。店员本身识别能力较差,直到拿到银行存款才发现是假币。”欧群利说。

“地摊银行”成犯罪温床

在中越、中缅边境和东盟国家旅游购物点,经常都能看到负责兑换人民币的“地摊银行”。这主要是为方便边民贸易和旅游者购物的临时货币兑换点。目前,中越边境上的地摊银行大约有六百多家,每家年周转人民币现金在百万元以上。而“地摊银行”的存在为人民币假币提供了流通渠道。

“地摊银行”经营者身份非常复杂,多数以个人信誉为基础。记者在采访中发现,他们普遍缺乏一整套的人民币辨伪标准。广西南明关一家“地摊银行”的经营者韦日财是越南籍,他告诉记者:“我们都不知道如何识别人民币,只要差不多就可以了。”

任其泛滥后果严重

“货币流通的范围与货币被伪造的概率呈正比关系。”武汉大学经济与管理学院邹薇教授告诉记者,因此,随着人民币境外使用范围和规模的扩大,境外人民币的制假者和伪造人民币的数量就会增多。

汇丰银行资深分析师李统毅对人民币假币在东南亚地下

黑市的存在现状提出警告,他告诉记者:“正如美元是世界货币一样,人民币正在成长为世界货币,但人民币的防伪技术、全球对人民币防伪技术的认知程度还很低,如果目前人民币假币在东南亚国家泛滥的情况持续下去,将对人民币的国际信用产生损害。”

“随着人民币在国际市场上的升值,东南亚国家的地下黑市已经开始把制造、销售人民币假币作为一条完整的产业链条。这一产业链条不仅在越南、泰国、新加坡等经济发展迅速的国家出现,而且向缅甸、老挝、柬埔寨和中国内地一带延伸。”广西玉林师范学院桂东南研究中心主任杨天保告诉记者。

“跨境产业链”之制假

2005年版人民币面市不到半年时间,中国广西贵港、泰国曼谷、越南广宁省就发现伪造的2005年版假币,其压制技术将人民币的凹凸感制作得几乎可以以假乱真。

“从泰国、印尼到越南、中国都有一些人民币假币地下加工厂。”常年在泰国从事金融情报收集的专家蒂墨·米蒂克告诉记者。

制造假币需要大量高精尖的印刷设备,这部分印刷设备不仅价格高昂,而且进出口受到所在国海关、安全系统的严密监控。据记者了解,盘踞于东南亚地下黑市的造假币分子采取“融资”和“化整为零”的方式,在解决资金问题的同时,规避海关和安全系统检查的风险。

造假币者往往通过集中

融资的方式,分别负责购买机器、寻找厂房、寻找买家、安抚执法人员等各阶段工作,从而构建了高品质的假币出炉的“温床”。

购买一套用于货币制造的高级印刷系统至少需要150万元人民币。据记者了解,造假币分子采取分别从不同国家进行零星采购,集中到泰国、印尼或者中国集中安装的方式。会拆就得会装,这种方式最大的障碍在于解决设备的安装和调试问题,地下黑市往往邀请高级技术人员前往协助,监管所有的生产线。据记者了解,加工地点往往选择在经济最繁华的沿海地区,中国南部、泰国、越南和印尼的沿海城市,都是这些地下加工厂的集中区域。这是因为,一方面印刷假币需要大量各种高精度的原料,另一方面则需要便利的销售市场。沿海地区经济集中度高,犯罪分子恰恰能够利用这部分的有效资源。

“跨境产业链”之运假

与生产密切联系的,则是整个假币的“跨境接力式贩运”。以中国广西为例,作为沟通中国与东盟国家、沿海与云贵川鄂等省区的必经之路,近年来,广西已成为假币运输的“必经之路”。

“接力式”贩运是犯罪分子降低被打击风险的主要方法。犯罪分子往往采取产供销“一条龙”的方式,运输交由第三方负责,买方与卖方约定时间地点交货,每次交货地点变换很大,初次交货数量往往控制在500万~600万元假币以下,按照黑市价格相当于

50万~60万元人民币。

犯罪分子利用边境“便民小道”偷运假币来逃避打击。他们将假币从中国境内运到中越边境之后,通过摩托车、边境挑夫等方式,“化整为零”地运输到越南境内。据记者了解,一部分假币从越南辗转之后运到东南亚腹地,还可能运回中国南部边境的边远山区“销售”。而一些直接在境外制造的假人民币,则主要从当地沿海地区向当地内陆地区贩运。

“跨境产业链”之售假

在东南亚国家,旅游市场是销售假人民币分子眼中的一块“肥肉”。当地接待中国旅游者的数量每年均呈现成倍上涨的趋势,旅游景点和购物中心往往乐于接受人民币,且大多数人只了解人民币百元大钞,东南亚地下黑市恰恰利用这里的广阔市场,通过培训的“导游”和混入旅行团的“游客”,用假币购买昂贵商品来实现兑换。

人民币假币在偷运出境之后,除了与旅游业相关的场所之外,其他主要消费场所则是在毒品种植区、赌场和边远农村市场。一位知情人士告诉记者,越南、缅甸与中国交界一带的地下赌场,赌客们都乐于接受现金,假币贩卖者就趁机在兑换的时候把假币支出。尽管这几年中国打击出境赌博的力度越来越大,但一些赌场又开通了“海上通道”。据知情人士透露,这些赌场往往找假币贩卖者批量兑换假币,属于“最稳定的客源”。

据国际先驱导报

班主任猥亵12岁女生致其得妇科病

蓬莱市大辛店镇西门张家完小12岁的女学生突然离家出走。直到找到孩子,一桩骇人听闻的事件才被披露出来:她与另一女同学多次遭到有30多年教龄的班主任老师的猥亵。

“爸爸、妈妈,我知道我对不起你们,可我在无颜面对你们,我不得已离开你们,请不要哭泣,也不要伤心,你们可以再生一个孩子,我长大后回来的,请不要找我。即便你们找到了我,我还是会走的,直到你们找不到我为止……(我离家出走)不是因为后妈,而是因为另外一件事,不久你们就会知道的。再见了,你们不要找我,就当从没见过我,祝你们身体健康,万事如意,早生贵子……”这是12岁的女学生欣欣离家出走前留给父母的一张令人心酸的字条。

欣欣是蓬莱市大辛店镇西门张家完小五年级的学生,家住离学校三里路的谭家村。欣欣为何留下这样的字条?又为何离家出走?4月24日,记者辗转赶到欣欣家中,了解到字条背后隐藏的一件骇人听闻的事件。

时间回到4月8日,那天是个星期天。跟往常一样,早晨起床以后,12岁的小欣欣就打开电视机看动画片。害怕孩子老盯着电视看影响学习,准备上山浇樱桃树的母亲张梅花就关了电视,叫欣欣写作业。

“孩子当时一句话也没说,眼睛直直地盯着电视足足有2分钟。”张梅花说。中午11时,张梅花和丈夫上山回来,做

好饭喊欣欣吃饭。中间,孩子去了两趟厕所。张梅花记得,当时丈夫骂了女儿一句“人不大,毛病不小”。听了这句话,欣欣把筷子朝饭桌上一扔,撅起嘴,任谁叫也不搭理了。

可怕的事情发生在下午4时许,干完活回家的张梅花打开家门一看,欣欣的新旧衣服扔得满炕都是,大声叫喊欣欣的名字也没有回音。张梅花在收拾衣服时,突然发现了上面的字条。

张梅花是欣欣的继母。三年前,欣欣的生母与父亲离婚,张梅花走进了这个家庭。

“要是找不到欣欣,全村人都会说是我这个后妈待孩子不好,把孩子气跑了!”张梅花说。“真要是那样,我跳进黄河里也洗不清。”接到妻子“家里出事了”的电话,正在邻居家归还抽水机的丈夫急三火四地赶回家,看了女儿的字条,老实巴交汉子嚎啕大哭,捶着胸口说:“孩子找不到,我也不活了!”当晚6时,欣欣的姑父在西门张家村找到了孩子,然而,欣欣的一番话,让所有人都大吃一惊。

猥亵者竟是班主任

原来,欣欣离开家以后,去了她就读的西门张家完小驻地,找同班同学萍萍去了。当时,在萍萍家里,任凭赶来的父母怎么劝说,欣欣就是不肯回家。僵持到深夜11时,欣欣向父母和众人道出了离家出走的原委。

4月6日是周末放假的日子。但是,这个周末的经历却成了小欣欣永远的梦魇:她再一次惨遭猥亵,而那个众人所说的“禽兽”,就是她的班



大辛店镇西门张家完小校门

主任李元敏。

中午12时左右,小欣欣正和班上几名同学在学校院子里吃午饭。二年级一名小女孩来到她们身边问:“谁叫欣欣,你们班主任叫你到他家去一趟。”小欣欣听说老师找她,就叫同班两个女孩陪她一块来到距学校仅100米远的班主任李元敏家。

“李元敏见有两个同学跟着小欣欣,就将她们打发了,只将小欣欣一人叫进屋。”张梅花告诉记者,小欣欣后来向她回忆,李元敏将她带到厨房旁边一个黑暗的过道里,刚走进过道,李元敏就强行掀小欣欣的上衣,一边用手抚摸她的后背一边说:“不要告诉你爸妈,更不要告诉别人,老师错了,父母怎么劝说,欣欣就是不肯回家。僵持到深夜11时,欣欣向父母和众人道出了离家出走的原委。”



欣欣的母亲痛苦不已

敏赶走并没有离开,而是趴在窗台底下偷听,整个过程听得清清楚楚。

威胁孩子不要告诉父母

从李元敏家回到了学校,小欣欣注意到同学们看她的眼神都和以前不同了,有的同学还在背后指指点点。

那么,为什么李元敏敢把小欣欣叫到他家去呢?据李元敏的妻子到欣欣家来求情时说,那天中午,只有李元敏一个人在家,自己喝喜酒去了。“其实,这种事已经不是第一次发生了。这学期开学后第三周,我就发现孩子像变了一个人。”张梅花一边说一边流泪。

据小欣欣回忆,正月开学后第三周五放学以后,李元敏以检查身体为由将小欣欣叫到他的办公室。李元敏让小欣欣站好后将双手伸进了她的裤子,同时问小欣欣:“你父亲平时是不是也找小姐?”

小欣欣被“老师”突如其来举动吓呆了,一动也不敢动,那次猥亵时间长达10多分钟,小欣欣疼得大声哭叫,多

就“治理”她。

记者在蓬莱市第二人民医院出具的《出院记录》上看到,小欣欣共住院七天,住院时症状为:尿道口、阴道口充血水肿,腹痛、外阴痛、尿频、尿急,诊断患有幼儿型外阴炎、泌尿系统感染及盆腔炎。

为免更多孩子受辱家长报警

得知记者在欣欣家采访的消息,萍萍的母亲谭秀英来到了欣欣家。谭秀英说,欣欣说出真相时,在场所有人都震惊不已。大家都大骂那个禽兽不如的流氓。熬到凌晨3点多的时候,一夜未睡的两个孩子抱在一起嚎啕大哭。实在顶不住压力的萍萍告诉谭秀英,她和欣欣一样,也被班主任李元敏欺负了。萍萍的话犹如五雷轰顶,惊得谭秀英和丈夫说不出话来。

夫妇俩不敢想像,同住一村的李元敏家与自己家仅仅隔了三个门,这样一个抬头不见低头见的邻居,竟然对女儿干出这样龌龊的事。

发生了这样的事情,到底应该怎么解决?报警,就预示着孩子的名声不保;忍气吞声,不光自己的孩子会继续遭到骚扰,更多的孩子还会惨遭蹂躏,这样的结果更可怕!直到天大亮,备感耻辱的两家孩子家长最终决定报警。

当日上午8时,欣欣一家和萍萍一家来到蓬莱市公安局大辛店派出所报案。随后,警方赴学校带走李元敏。

李元敏到底猥亵了多少孩子,记者随后向蓬莱市公安局刑警大队求证,没有得到数字证实。(文中孩子及家长名字均为化名) 据《今晨六点》报道